

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 1 марта 1984 г.

№ 37 (13915)  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам  
Цена 2 коп.

## Ударная вахта в честь выборов в Верховный Совет СССР

### Пятилетку — за три года

Более 18 лет работает в фотонаборном цехе производственно-издательского комбината ВНИТИ Академии наук СССР оператор набора-программирования аппарата Любовь Александровна Климова. В феврале она выполнила задание одиннадцатой пятилетки за счет сокращения простоев аппарата, содержания его в хорошем состоянии, уплотнения графика рабочего времени, высокой квалификации, выявления и использования резервов производства.

И в настоящее время Л. А. Климова следует этим принципам в своей работе. Она взяла повышенное социалистическое обязательство — выполнять сменную норму на 165 процентов. Фактически перекрывает и эту норму на 15 процентов. Так на деле она превзойдет в жизнь решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС о повышении производительности труда на один процент дополнительного плана.

Лидер социалистического соревнования фотонаборного цеха Л. А. Климова обогласилась досрочно, к дню выборов в Высший орган государственной власти страны, выполнить задание первого квартала 1984 года.

Ударный высокопроизводительный труд Любовь Александровна успешно сочетает с наставничеством. В настоящее время она квалифицированно обучает работу на набора-программирующих аппаратах молодых операторов Елену Ерошову, Надежду Кондакову, Татьяну Лашкину. Шедро делится с ними многолетним богатым опытом.

**В. РОМАНЧЕНКО,**  
начальник отдела труда и зарплат производственно-издательского комбината ВНИТИ.

В третьем году пятилетки труженики колхоза им. Дзержинского добились значительного повышения производительности труда, особенно в растениеводстве. Это достигнуто за счет роста урожайности, который в свою очередь стал результатом внедрения более совершенной технологии выращивания ранних овощей.

Борьба за эффективность работы продолжается и в нынешнем, четвертом году пятилетки.

### ЕСТЬ ПЛАН ДВУХ МЕСЯЦЕВ

Соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР вызвало прилив трудовой активности у коллектива Томилинского производственного птицеводческого объединения. Дав слово досрочно выполнить план двух месяцев птицеводы уже 24 февраля reportovали о завершении задания. Государству предстоит сдать дополнительно к плану 93,5 миллионов штук яиц.

Наибольший трудовой вклад в достижение намеченных рубежей внесли коллек-

тивы цехов клеточныхнесущих № 4, 1, 3.

Не останавливаясь на достигнутом, наш коллектив, награжденный по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1983 год переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, намерен до 4 марта сдать дополнительную к плану 11 миллионов штук яиц.

**С. СЕМЕНОВА,**  
начальник планового  
отдела объединения.

### ЗАВОЕВАЛИ ПРИЗОВОЕ МЕСТО

Делом отвечая на решения декабря (1983 г.) и февраля (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, коллектива завода «Пластмассы» преисполнен решимости успешно выполнить намеченные на этот год рубежи. Одним из показателей, который стал трудовым ориентиром, является снижение себестоимости продукции по сравнению с минувшим годом на 1,2 процента.

Базой, залогом успеха стал трудовой ритм, взятый коллективом в конце прошлого года. На днях в адрес завода «Пласт-

масс» поступила телеграмма от министра железнодорожного транспорта Н. С. Конарева и председателя ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта транспортного строительства Н. И. Ковалева. В ней сообщается, что по итогам социалистического соревнования среди родственных предприятий министерства за четвертый квартал 1983 года коллективу завода присуждено второе призование место с вручением диплома и денежной премии.

**В. ГУРЕЕВ.**

### КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ В ИНТЕРЕСАХ НАСЕЛЕНИЯ

Министров РСФСР и ВЦСПС.

Работники цеха по ремонту технических сложных приборов объединения «Мособлъттехника» успешно начали четвертый год пятилетки. В январе выполнено заказов населения на 18 тысяч рублей при плане 16. Цех возглавляет коммунист, председатель группы народного контроля головного предприятия Илья Самойлов.

Коллектив стремится расширить виды оказываемых услуг. Освоен ремонт стиральной машины «Вятка-автомат», новых марок холодильников, гладильной машиной.

В эти дни большое внимание уделяется постановке на абонементное обслуживание холодильников. Плата за него невелика — всего 83 копейки в месяц, а преимущества налицо. Заказчики освобождаются от дополнительных хлопот, к ним выезжает механик вне очереди, сокращаются сроки ремонта. Это особенно удобно летом, когда

да количество заказов на неисправные холодильники резко возрастает.

В цехе ведется социалистическое соревнование по достойной встрече дня выборов в Верховный Совет СССР. Тон в нем задают бригадир электромонтеров Ю. А. Щукин, бригадир электромонтеров по гарантиному ремонту холодильников Ю. А. Садовский. Они стремятся качественно выполнять заказы, работают без нареканий.

В цехе, несомненно, есть резервы. Улучшить обслуживание лобераном поможет внедрение бригадного метода, который повышает личную ответственность каждого работника службы сервиса за конечный результат. Активнее внедрять этот прогрессивный метод необходимо и потому, что по сравнению с прошлым годом на 18 процентов должен возрасти объем выполненных услуг.

**П. КОНДРАТОВ,**  
внештатный корр.

### ВРУЧЕНИЕ НАГРАДЫ

На днях в торжественной обстановке коллективу института обогащения твердых горючих ископаемых вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокие достижения во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1983 году. Почетную медаль вручил первый заместитель министра угольной промышленности СССР В. Д. Никитин.

В минувшем году усилиями коллектива института разработана документация на 16 опытных образцов новой техники, изготовлено 14 и закончено испытание 9 машин. В производство внедрены 32 разработки с большим экономическим эффектом.

Вручив награду, В. Д. Никитин призвал коллектива сосредоточить творческую энергию на выполнении задач Энергетической программы, ввода в эксплуатацию пусковых объектов.

В ответных выступлениях директор института А. Р. Моляков, заведующий лабораторией Л. С. Зарубин, аппаратчик Н. А. Уварова от имени коллектива выразили благодарность за высокую оценку труда и заверили, что ученые, специалисты и рабочие института внесут достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда партии, декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС. **М. ДАВЫДОВ.**

предусмотрены дальнейшее повышение урожайности культуры, более экономное расходование всех материальных и трудовых ресурсов.

Работники планового отдела внесут свой вклад, будут настойчиво внедрять прогрессивную форму оплаты труда — в зависимости от полученных результатов, производить премиро-

вание на основании дифференцированных шкал материального поощрения. Мы обязались также помочь овощеводам четырех бригад защищенного грунта внедрить коллективный подряд.

**С. ВОРОБЬЕВ,**  
главный экономист колхоза им. Дзержинского.

Оператор машино-го доения Г. А. Пряхина, которую вы видите на снимке, трудится на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики. Она член звена, которому поручен развод первотелок. Работа важная, кропотливая. Галина Алексеевна справляется с порученным делом хорошо.

Работники фермы гордятся поддержкой инициативы рабочих животноводов, привезших борьбу за высокую продуктивность коров, и обеспечивают значительную прибавку в недоях. **Фото С. Косьянова.**



### НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

### ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

На территории Октябрьского фабрики В. К. Хижный провел беседу «XXVI съезд КПСС — историческая веха на пути к строительству коммунизма».

Недавно состоялась встреча работников исполнкома Октябрьского поссовета, руководителей фабрики с избирателями участка.

— Практически у нас все готово к проведению выборов в Верховный Совет СССР, — говорит председатель участковой избирательной комиссии И. П. Евграфов. — Вниманию избирателей предоставлены стенды «Благо народу — главная задача Советов», специальная литература с «Основным законом СССР — Конституцией нашей страны, Законом о выборах в Верховный Совет СССР».

На участке проводились различные общественно-политические мероприятия. Например, инженер технического отдела

На встрече было удалено большое внимание вопросам экономического и социального развития поселка. Естественно, зашел разговор о перспективах, о новом жилищном строительстве, возведении других объектов, которые позволят лучше удовлетворять духовные и материальные запросы населения.

Хорошо работают, отмечает И. П. Евграфов, агитаторы прядильного производства, ЖКО фабрики.

**С. ПЕТРОВСКИЙ.**

### ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов напоминает, что по 3 марта 1984 года в помещении участковых избирательных комиссий представлена для всеобщего ознакомления списки избирателей.

Приглашаю вас ознакомиться со списками избирателей и проверить правильность внесения в них ваших данных.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЮНКСКИЙ (1983 г.) Племя ЦК КПСС со всей ясностью подчеркнул, что все наше результаты целиком и полностью зависят от уровня сознания людей, что идеологическая работа, воспитание человека развитого социалистического общества все больше выдвигается на передний план.

Это особенно важно сейчас, когда любиране, как и все советские труженики активно приились за выполнение задания партии: добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и дополнительного снижения себестоимости продукции на полпроцента.

## ВОСПИТАТЬ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

В осуществлении этих задач важная роль принадлежит идеологической работе партийных организаций. Активизировалась она в объединении грузового автотранспорта. Во всех цеховых партгруппах прошли открытые собрания, где наряду с производственными вопросами, обеспечивавшими выполнение встречных планов, решались и идеологические.

В момент принятия трудовых коллегий встречных планов в системе партийного образования, экономической учебы прошли дополнительные занятия по материалам декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Под руководством двадцати пропагандистов более 1200 слушателей изучили материалы Пленума ЦК КПСС. При этом пропагандисты ориентировали тружеников на составление личных планов повышения производительности труда, ведение лицензионных счетов эффективности в соответствии с требованиями сегодняшнего дня.

В своей идеологической работе партию большое внимание уделяет бригадам. Ведь в бригаде наиболее ярко проявляются воспитательные функции коллектива. Здесь люди хорошо знают друг друга, объединены одной задачей, связаны между собой и материальными интересами. Именно в бригаде можно конкретно говорить о рабочей чести, о рабочей совести.

Руководители семинарских групп С. А. Карнизов, А. А. Торков, И. М. Егорченко, Г. Т. Рындина и другие умело пропагандировали опыт наших лидеров социалистического соревнования — бригад И. И. Рыжикова, В. В. Сельвестрова, А. И. Осипова, В. Д. Дедова, И. В. Кисlyх.

Я не случайно остановился на опыте работы водителей этих бригад. Например, автомобилисты, возглавляемые И. И. Рыжикиной, досрочно выполнили план прошлого года, завоевав первое место среди бригад Минавтотранса РСФСР.

А остальные бригады стали инициаторами широкого внедрения принципов и полуприцепов для дополнительных мощностей при перевозке грузов. Это ли

не резерв повышения производительности труда и снижения себестоимости перевозок?

Решимость нашего коллектива с частью выполнить задание партии нашла свое подтверждение в принятых обязательствах в заключенном между администрацией и профсоюзной организацией коллективным договором на 1984 год.

Партийный комитет нацикливал идеологический акт объединения на то, чтобы в ходе реализации встречных планов передовой опыт как можно скорее находил поддержку в трудовых коллективах, чтобы каждое политизование формировало у слушателей творческое отношение.

## Верховный Совет СССР

ВЫСШИМ органом государственной власти в нашей стране является Верховный Совет СССР. По своей структуре, составу и деятельности Верховный Совет — глубоко демократический орган. Он избирается всеми гражданами СССР, достигшим 18 лет, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права по тайном голосованию. Депутатом Верховного Совета может быть избран советский гражданин, достигший 21 года. В Верховный Совет депутатского созыва было избрано 511 депутатов, в том числе 51,1 процента рабочих и колхозников, 32,5 процента женщин, 21,1 процента молодежи до 30 лет, 28,3 процента беспартийных.

Проходящая в стране избирательная кампания вновь демонстрирует нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных, свидетельствует о подлинной заинтересованности и спричастности советских людей к делам общества и государства. Выборы в Верховный Совет СССР, подчеркивается в Постановлении ЦК КПСС о задачах партийных организаций в связи с подготовкой и проведением выборов, должны стать смотром деятельности Советов народных депутатов всех государственных органов.

За пять лет, прошедших от выборов до выборов, значительно возросла роль Верховного Совета СССР в решении воп-

росов хозяйственного, социально-культурного строительства, научно-технического прогресса, осуществления Продовольственной и Энергетической программ. Повысился уровень руководства деятельностью Советов. Активная работа велась по совершенствованию законодательства, укреплению законности и правопорядка, дисциплины и ответственности.

На сессиях Верховного Совета СССР рассматриваются и ут-

### КОНСУЛЬТАЦИЯ

верждаются государственные планы экономического и социального развития страны на одиннадцатую пятилетку и на каждый ее год.

Верховный Совет, его Президиум и постоянные комиссии палат направляют свои усилия на повышение эффективности общественного производства, улучшение условий труда и укрепление дисциплины. Большое внимание уделяется улучшению жилищных условий советских людей, труда и быта женщин, заботе о детях и молодежи, о совершенствовании пенсионного обеспечения и социального страхования трудающих.

Значительное место в работе Верховного Совета и его органов занимают вопросы государственного строительства и совершенствования законодатель-

ства. Укрепляется правовая основа государственной и общественной жизни. За последние годы принят 20 новых законодательных актов, более 30 действующих законов приведено в соответствие с Конституцией. Принятые законы касаются многих основных вопросов государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства. Они направлены на дальнейшее развитие демократических принципов деятельности Советов, совершенствование органов управления, народного контроля, охрану окружающей среды, развитие международных отношений, усиление охраны интересов общества, прав и свобод граждан. Активная работа ведется по подготовке Свода законов СССР.

Верховный Совет СССР и его органы направляют свою деятельность на сохранение мира, обузданние гонки вооружений, развитие и укрепление сотрудничества с зарубежными государствами.

Верховному Совету СССР одннадцатого созыва, который будет избран 4 марта, предстоит выполнять большие и ответственные задачи, направленные на реализацию решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии, направлять свои усилия на дальнейшее совершенствование развитого социализма.

Е. ЛАНКИН,  
юрист (ТАСС).

### ПРОБЛЕМЫ ШКОЛЫ

## УЧАТ БЫТЬ РАБОЧИМ

ЗАКОНЧИЛИСЬ финальные соревнования среди учащихся седьмых и восьмых классов школы Люберецкого района на лучшего специалиста по металлообработке. Они проходили в люберецкой средней школе № 41, а участвовали в соревнованиях ребята из двенадцати школ — победители кустовых соревнований.

По праздничному выгляделы мастерские. Учитель труда 41-й школы Е. В. Седельников объяснил условия соревнования, чертежи деталей, технологию изготочки.

По сигналу судьи учителя труда школы № 43 С. А. Болотникова одновременно включено двенадцать станков. Ребята восьмых классов обрабатывали детали на токарно-винторезных станках, а ученики седьмых классов проводили слесарную обработку. Сергей Алексеевич следил за соблюдением мер безопасности, фиксировал время изготовления деталей и принимал готовую продукцию.

Пока школьники трудились, среди учителей завязалась интересная беседа, темой которой стал проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общегообразовательной и профессиональной школы». Вот что сказал учитель труда люберецкой средней школы № 21 А. В. Игнатов. Судьи строго проводили все замеры на деталях, прове-

рили качество и чистоту их обработки. И вот инспектор Люберецкого горно-Б. И. Андреев объявляет победителей.

Первое место среди слесарей присуждено Андрею Короткевичу (школа № 21) и Владимиру Михальцову (школа № 14). На втором месте — Вадим Ларинов (школа № 2) и Владимир Костиков (школа № 13), на третьем — Олег Довженко (школа № 52).

Среди токарей победителем стал Алексей Багис (школа № 15). Второе место занял Дмитрий Дерябин (школа № 52). Третье место поделили Валерий Наумкин (школа № 43) и Константин Фролов (школа № 15).

Всех победителей и призеров этих соревнований ждут награды, которые будут вручены на районной выставке детского технического творчества.

Соревнования показали, что во многих школах Люберецкого района накоплен положительный опыт углубленного трудового обучения старшеклассников. Необходимо распространить его повсеместно.

Надолго останется в памяти у школьников этот день. Кто знает, может, они и во взрослой жизни будут лучшими токарями и слесарями. И с гордостью будут говорить: «Мы — рабочий класс». А пока впереди учеба, новые экзамены на проверку готовности к трудовой жизни.

Г. АРТЕМОВ,  
наш внештатный корреспондент.



Фото В. Желенина.

Второй раз в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР участвует как агитатор член КПСС, слесарь по ремонту мортирного инструмента Малаховского экспериментального завода Недежда Михайловна Филатова. На ее глазах большие перемены произошли в жизни коллектива предприятия и заводского микрорайона. И встречаясь с избирателями, Н. М. Филатова на конкретных фактах показывает людям, проявление неустанных заботы КПСС и Советского государства о благе народа.

Накануне выборов в высший орган государственной власти страны у агитаторов много волнующих хлопот. Избиратели приходят в агитпункты, на избирательные участки уточняют свои данные в списках, порядок голосования, интересуются самыми разнообразными вопросами. Агитатор Н. М. Филатова старательно выполняет свою общественную обязанность, с чуткостью и вниманием относится к просьбам и пожеланиям избирателей, которые бывают в клубе «Шахтер». А 4 марта сюда, на избирательный участок, придут люди, чтобы проголосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На СНИМКЕ: агитатор Н. М. Филатова (вторая справа) беседует с избирателями.



ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ,  
ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## КОНКУРС ЦЕХОВОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Многолюдно было в клубе участие работники основных цеховского комбината в день, когда проводился торжественный вечер, посвященный 66-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. С большим вниманием были выслушаны гости — ветераны гражданской и Великой Отечественной войн А. В. Мягков и А. А. Волков, которые поделились своими воспоминаниями.

Затем состоялись конкурсные выступления коллективов ких авторов: композиторов и поэзии художественной самодеятельности. В них приняли ны средства агитбригад. Жю-

Москва. Функции Всесоюзного научно-исследовательского института реставрации (ВНИИР) широки и разнообразны. Главная среди них — разработка и внедрение современных методов реставрации, консервации и хранения, применительно к самым разнообразным произведениям искусства. Это живопись всех видов и техник, скульптура, в том числе — полихромная, миниатюра на пергаменте, изделия из металлов, камня, дерева, кости, текстиля, кости, стекла, керамики. Здесь же занимаются проблемами химического, физического, физико-химического и спектрального анализов, экспертизы художественных произведений, вопросами климата и света, реставрационных и музейных оборудований.

НА СНИМКЕ: художник-реставратор Н. Гришков восстанавливает ларец старинной работы.

(Фотохроника ТАСС).

## ИЗ ПОЧТЫ МЕСЯЧНИКА

Завершился месяцник оборонно-массовой работы, посвященный 66-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Мес- сячник показал высокий дух патриотизма люберчан, их верность славным революционным, боевым и трудовыми традициям старших поколений, стремление наших земляков умножить оборонную мощь Родины как надежную гарантию защиты мира. Все это подтверждают письма и сообщения, которые поступают в редакцию и ниже публикуются.

### ВОСПОМИНАНИЯ О БИТВАХ

В ПАРТИЙНОЙ организации при ГК ДОСААФ есть немало коммунистов, принимавших участие в сражениях Великой Отечественной войны, 40-летие которых празднуется в нынешнем году. По поручению партийной организации участники сражений подготовили тематические выступления. Ряд таких выступлений ветераны прошли на предприятиях и в учебных заведениях района во время месячника оборонно-массовой работы. Например, И. П. Бугоров рассказал об освобождении Ленинграда от фашистской блокады.

О Ясско-Кишиневской операции подготовил беседу А. Е. Савкин. О действиях штурмовой авиации в сражениях 1944 года может рассказать С. В. Григоренко. «Подвиги люберчан на фронтах Великой Отечественной войны» — тема выступлений А. А. Моторина. О разгроме фашистских войск в Крыму могут рассказать я, участник тех памятных событий. Ветераны готовы к встречам с аудиторией.

В. КАРАМОНОВ.

### РОДНАЯ АРМИЯ

НА ОЧЕРЕДНОЕ занятие клуба будущего воина на тему «Советская Армия служит на-

роду, интересам мира» пришли ветераны Великой Отечественной войны, которые трудились или продолжают работать на Лыткаринском заводе оптического стекла: Г. Ф. Смирнов, Ф. М. Бреславский, З. Д. Александров, В. П. Андреев. Среди гостей были воины запаса, которые служили в Вооруженных Силах СССР в мирные годы. Встреча с такими гостями, которые знакомы многим юношам, убедительно показала народный характер наших Вооруженных Сил, призванных защищать завоевания Октября, стоять на страже мирного социального труда советских людей. Много интересного и поучительного услышали допризывники от бывших воинов на занятиях, которое проходило в заводском клубе «Луч». Серкант записал С. Богачев, например, рассказал ребятам о службе в десантных войсках, посоветовал больше заниматься спортом. Ветераны поведали о мужестве и стойкости солдат Отчины в боях против фашизма.

А. ТАРАСЕНКО.

### ПОБЕДИЛИ В ФИНАЛЕ

ДВА ДНЯ в тире стадиона завода им. Ухтомского шли финальные районные соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки, посвященные 66-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

16.30 Веселые старцы.

17.15 Концерт.

17.30 Шахматная школа.

18.00 Ученый университет миллио-

нов. Ученый